

抓住经济恢复关键期 巩固经济恢复基础

——聚焦前7个月国民经济运行数据

国家统计局15日公布的今年前7个月经济运行情况显示,随着高效统筹疫情防控和经济社会发展各项政策持续显效,国民经济延续恢复态势,但受多重因素影响,经济回升的基础尚不稳固,保持经济运行在合理区间仍需加力。

国民经济延续恢复态势

7月份以来,国际环境更趋复杂严峻,国内本土疫情多点散发,叠加高温多雨不利因素,保持经济平稳运行难度有所加大。

国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国新办发布会上表示,面对复杂局面,各地区各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,及时精准控制疫情传播,有效实施稳经济一揽子政策举措,国民经济继续恢复。

经济主要指标保持恢复态势

7月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.8%;全国服务业生产指数同比增长0.6%。社会消费品零售总额同比增长2.7%,全国固定资产投资(不含农户)环比增长0.16%,货物进出口总额同比增长16.6%。

从累计看,1至7月份,规模以上工业增加值同比增长3.5%,比1至6月份加快0.1个百分点;货物进出口总额同比增长1.1个百分点;社会消费品零售总额同比下降0.2%,降幅比1至6月份

收窄0.5个百分点。就业物价总体稳定,生产要素保障得到加强——

7月份,全国城镇调查失业率为5.4%,比上月下降0.1个百分点。31个大城市城镇调查失业率为5.6%,比上月下降0.2个百分点。全国居民消费价格同比上涨2.7%,低于全年3%左右的预期目标。

面对国际能源供给紧张,能源价格大幅上涨,国内能源保供持续加大,成效不断显现。

1至7月份,原煤、原油、天然气产量同比分别增长11.5%、3.7%和5.4%;全社会货运量降幅比1至6月份收窄0.1个百分点;全国港口货物吞吐量由降转增,同比增长0.1%。

经济转型升级态势持续

1至7月份,高技术制造业增加值同比增长9%,高技术产业投资增长20.2%,信息传输、软件和信息技术服务业生产指数同比增长12.1%,实物商品网上零售额增长5.7%;

7月份,新能源汽车、太阳能电池的产量同比分别增长112.7%和33.9%……

“生产供给继续恢复,就业物价总体平稳,对外贸易增势良好,民生保障有力有效,经济延续恢复态势。”付凌晖说。

经济恢复基础仍需巩固

“综合来看,7月份我国经济延

续恢复态势,运行基本平稳。但是也要看到,受多重因素影响,经济恢复的势头边际放缓。”付凌晖说。

统计数据显示,7月份部分经济指标同比增速有所回落,如全国规模以上工业增加值增速比上月回落0.1个百分点,全国服务业生产指数增速比上月回落0.7个百分点,社会消费品零售总额增速比上月回落0.4个百分点。

“服务业生产指数回落的原因,一方面是房地产下行拉低了服务业生产指数,另一方面是部分接触型、聚集性服务业增长有所放缓。”付凌晖说,受多地疫情散发、汽车销售有所放缓等因素影响,7月份社零总额增速比上月有所放缓。

今年以来,青年人就业压力较大,失业率连续走高。付凌晖分析,7月份正值毕业季,大量毕业生进入劳动力市场求职,推高了青年人失业率。同时,企业受疫情冲击,生产经营困难,吸纳就业能力有所下降。

“从下阶段来看,推动经济持续恢复,保持经济运行在合理区间,仍然面临着不少风险和挑战。”付凌晖表示,从国际看,全球疫情蔓延,产业链供应链不畅,地缘政治冲突外溢影响持续,世界经济下行风险加大;从国内看,经济目前处在恢复进程中,市场需求的制约作用还是比较大,企业经营的困难还比较多,经济回升的基础还有待巩固。

抓住经济恢复关键期 力争实现最好结果

7月28日召开的中共中央政治局会议部署下半年经济工作时强调“全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,巩固经济回升向好趋势,着力稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间,力争实现最好结果”。

“下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,进一步高效统筹疫情防控和经济社会发展,抓住经济恢复关键期,着力扩大国内需求,着力稳就业稳物价,有效保障和改善民生,巩固经济恢复基础。”付凌晖说。

付凌晖表示,下阶段,要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,针对就业总量压力和结构压力依然存在,要积极助企纾困,扩大就业岗位,加强对大学生等重点群体就业帮扶;针对服务业恢复势头有所放缓,要加大财政金融支持力度,积极引导服务业企业加快转型;针对企业产成品库存增加、资金周转紧张,要发挥专项债作用,扩大基础设施投资,带动相关制造业投资增长,落实好各项减税助企纾困政策,夯实工业生产恢复基础。

新华社记者 魏玉坤 (新华社北京8月15日)

中方将采取坚决有力措施 捍卫国家主权和领土完整

外交部发言人:

新华社北京8月15日电(记者 马卓言)针对美国国会参议员马基一行窜访中国台湾地区,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上回答提问时说,中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题。中方将采取坚决有力措施,捍卫国家主权和领土完整。汪文斌说,美参议员马基一行不顾中方严正交涉和坚决反对,执意窜访中国台湾地区,公然违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,侵犯中国主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。他表示,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准

则,也是中美建交和两国关系发展的政治基础。实现中国统一是不可阻挡的历史大势,是中国人民坚定不移的共同意志。

汪文斌说,中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题,停止在虚化、掏空、歪曲一个中国原则的错误道路上越走越远,以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。中方将采取坚决有力措施,捍卫国家主权和领土完整。

“美国少数政客与‘台独’分裂势力沆瀣一气,妄图挑战一个中国原则,不自量力,注定失败。”汪文斌说。

公共文化服务赋能人民美好生活

(紧接第一版)文化空间也成了旅游驿站;遂昌王村口将红色遗址变为文化公园,过去一年吸引了21万名游客前来参观体验。

我还充分调动多元力量共建文化,建立全市“文化服务师资源库”,目前共有4000余名文艺“快递员”活跃在村社里弄,鼓励引导教师、非遗传承人等开展活动策划、文艺辅导等“一条龙”服务。这其中,景宁国家级非遗项目“畲族彩带编织技艺”省级传承人蓝延兰,将畲族彩带编织技艺从非遗工坊搬到了学校社区,她也从“非遗师傅”变成了“研学老师”,不遗余力地传播畲族传统文化,让畲族彩带编织技艺绽放更迷人的光彩。经过多年的努力和发展,我市具有山区特色的“与民同行”高品

质公共文化服务体系建设硕果累累。目前,全市拥有国家公共文化服务体系示范项目、全国文化先进县、省级示范区各1个,省级示范项目5个,群众文化获得感和满意度位居全省前列。

“公共文化服务的回归与创新,不是墨守成规,而是做到让文化享受近在身边,文化体验触手可及,文化服务无处不在,更好地为不同社会群体提供分众式、精准化、多样性、有差异的公共文化服务。”市文广旅体局局长吴飞表示,下一步,市文广旅体局将以永做新时代挺进师的姿态,把市委文化工作会议精神落到实处、做到实处,让公共文化服务在“与民同行”中,成为推动绿水青山与共同富裕相得益彰的重要力量。

“深化”“物化”“转化”龙泉剑瓷文化

(紧接第一版)积极筹建海关跨界电商(刀剑)云平台和非遗文化电商直播基地。

多面“转化”,多元发展剑瓷文化,立体构建产业体系。龙泉看准跳出文化“化”文化,加快促进剑瓷文化经济扩容提质、链式升级。一直以来,龙泉将剑瓷文化元素深度融入城乡建设,匠心实施“微改造、精提升”工程。除城市文化客厅外,该市还精致打造了龙泉经典文创聚落区、龙泉宝剑小镇二期等旗帜性项目。

在龙泉公共广场、景观小品、城市人口等重点门户区、核心区域,市民和游客随处可见剑瓷元素,垃圾箱、道路护栏、路边座椅、路牌等比比皆是剑瓷的踪影,已成

为一道靓丽的城乡风景线。“一划钟情·从瓷开始”“不灭窑火”“瓷源探秘”等精品乡村旅游线路叫好又叫座,带动城乡人气旺起来,群众口袋富起来。

2021年龙泉市文化旅游总收入同比增长14.5%,开发《故宫龙泉日历》等文创产品,创新开展“十大极致匠心人才”评选活动,总结提炼以“剑瓷品质 极致匠心”为核心内涵的新时代“龙泉精神”……

龙泉剑瓷文化正逐步转化为龙泉文化名城的鲜明标识,龙泉人民的精神图腾,广泛汇聚打造“剑瓷之都、品质龙泉”的磅礴伟力,不断激发龙泉人民创新创业创造的澎湃激情。

嘉兴“嘉禾绿荫”行动结对我市49位寒门大学新生

(紧接第一版)简单的交流后,她就能凭声音准确地认出每一个学生。新结对学子小潘的眼眶一直红红的,在之前他就上网搜了资料,“亲眼见到朱阿姨后,我感受到了深深的震撼。”小潘说从朱阿姨身上学习到了磨难有时候也是一种历练,“朱阿姨在自己遭受了苦难后,还能给别人带去光明,我们还会有什么过不去的坎坷呢。”小周同学也紧紧握住朱阿姨的手,表示以后一定要不辜负朱阿

姨的期待,在大学里好好学习,并且积极参加一些志愿活动,用自己的行动回报社会,回报那些曾经关爱帮助过自己的人。

新任嘉兴集团党委书记、社长姚建新说,自己是第一次到丽水参加助学活动,丽水寒门学子的坚毅刻苦和自强不息令他感动。嘉兴集团将继续开展“嘉禾绿荫”行动,为更多优秀的丽水寒门学子提供助力,为他们的求学之路撑起一片“浓浓的绿荫”。



历史同期最低水位

8月15日,武汉市民在汉口江滩滩涂游玩。

今年长江进入主汛期后水位持续退落,出现了“汛期反枯”的罕见现象。截至15日18时,长江汉口站水位为17.22米,当前长江武汉段水位为水文记录以来历史同期最低。

新华社传真

中国体育彩票浙江省20选5第22217期开奖公告信息

本期销售金额:	148,492元	
本期开奖号码:	01 07 08 10 18	
本期出球顺序:	08 18 07 01 10	
本期中奖情况		
奖项	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	6注	3,513元
二等奖	436注	50元
三等奖	5,976注	5元

中国体育彩票排列3(浙江省)第22217期开奖公告信息

本期全国销售金额:	35,868,902元		
本期全国销售金额:	2,498,370元		
本期开奖号码:	514		
本期中奖情况			
投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	12,080注	947注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	43,289注	1,989注	173元

中国体育彩票超级大乐透第22093期开奖公告信息

奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	15注	6,181,280元	92,719,200元
二等奖	7注	4,945,024元	34,615,168元
三等奖	414注	71,002元	8,094,228元
四等奖	46注	56,000元	2,576,000元
五等奖	286注	10,000元	2,860,000元
六等奖	1,246注	3,000元	3,738,000元
七等奖	20,796注	300元	6,238,800元
八等奖	42,614注	100元	4,261,400元
九等奖	36,614注	100元	3,661,400元
十等奖	960,290注	15元	14,404,350元
十一等奖	8,244,004注	5元	41,220,020元
合计			218,663,912元

中国体育彩票排列5第22217期开奖公告信息

本期全国销售金额:	15,216,184元		
本期开奖号码:	51472		
本期中奖情况			
奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	81注	100,000元	8,100,000元
合计	81注	...	8,100,000元

公益广告

勤洗手 讲卫生

丽水日报社 宣